

9年送教上门,现学生毕业了 一名残疾学生的 “毕业典礼”

□本报记者 曾昶 通讯员 陈军

“今天,我真的好开心,通过老师们9年的送教上门,现在我终于拿到了毕业证书!”7月3日,北流市特殊教育学校的教师代表来到新圩镇残疾女学生覃霜霜家里,为她办了一个特殊的“毕业典礼”,给她颁发了义务教育毕业证书。

当天上午,北流市特殊教育学校的教师一行三人来到新圩镇庆安街,身体不便的覃霜霜拄着助行器出门迎接。作为北流市特殊教育学校在

册的3名“校外学生”之一,覃霜霜接受了学校9年的“上门送教”,对老师们早已熟悉。前不久,老师告诉她,这个月就可以与在学校就读的29名同学一起毕业了,学校准备给在校的毕业生拍毕业照,发毕业证书。覃霜霜十分高兴,吵着让父母带她去学校拍毕业照。学校考虑到她行动不便,决定派老师代表登门给她一个人办“毕业典礼”,发毕业证书。

“典礼”上,最早为覃霜霜“送教

上门”的北流市特殊教育学校副校长覃桂清给她颁发了玉林市义务教育毕业证书。覃霜霜十分激动,向老师和奶奶、爸爸、妈妈表示感谢。老师和家人们都为她鼓掌祝贺。

领到了毕业证书,覃霜霜拿着证书和老师、家长一起照了毕业照。老师们还给霜霜上了最后一节文化课和康复训练课,鼓励她毕业后要更加自强、自立,做一个对社会、对家庭有用的人。“我们祝你顺利毕业,希望

你毕业后能够很好地融入社会,实现你的人生目标。”北流市特殊教育学校副校长覃桂清对覃霜霜说。

北流市从2015年春开始,以北流市特殊教育学校为试点单位,以点带面实施送教上门工作,获得送教上门服务的学生纳入学籍管理,享受在校待遇,而且不收取任何费用。在送教上门过程中,学校给学生送教材,教给学生文化知识并指导进行家庭康复训练,每月送教上门2次,每次3课时。通

过送教上门,学生在家里学会了读书、写字、绘画,有了更远的理想与追求。这些学生通过送教上门与康复干预后,有的回到了校园,有的则在家坚持完成了九年义务教育学习。

据北流市教育局教育股专干陈君介绍,目前北流市在籍的送教上门服务有50多人,通过送教上门的方式,解决了“想上学,却无法到校”这部分学生的入学问题,现在北流市适龄残疾儿童、少年入学率达到了95%以上。



学校领导给覃霜霜颁发毕业证书。

玉州推进房地一体不动产权证书发放工作 服务送上门 办证“零跑腿”

本报讯(记者 黄锦群)为切实维护居民群众权益,不断延伸服务群众的广度和深度,加快推进房地一体不动产权证书发放工作,日前,玉州区征地事务中心到该区域城西街道林村社区开展“送证进社区”服务活动。

发证现场,社区居民按照工作人员的指引,出示身份证件,核对登记信息,确认有效签字,依次领取不动产

权证书。玉州区征地事务中心工作人员与林村社区干部密切配合,共为社区40户居民登记发放《中华人民共和国不动产权证书》《建设用地规划许可证》,实现了领取不动产权证“零跑腿”。借着发证契机,工作人员还向社区居民普及不动产登记知识,宣传不动产登记政策,引导群众依法用地、合规建房,增强守法意识和维权意识。

“熊孩子”花式被卡 消防部门提醒:家长应加强监管和安全教育

本报玉林讯 暑假来临,又到了儿童安全事故频发的时期。孩子们贪玩、好奇心强,家长稍不留神,孩子便可能整出“花式被卡”事件。连日来,玉林市消防救援支队接到多起儿童被卡的警情,书桌、自行车,甚至是按摩床,都可能成为“元凶”。消防部门提醒:家长应加强对孩子的监管和安全教育,减少此类事件发生。

6月30日14时51分,北流市金旺旺商贸城某区有一名小孩的手指被卡在自行车的刹车片中,被卡住的手指已经流了不少血。消防救援人员到达现场后,根据现场情况立即制定救援方案,经过20余分钟的努力,小孩的手指重获自由。所幸救援及时,其手指并无大碍。

7月2日19时41分,博

白县博白影城南侧民房中有一名小孩在玩耍时不慎将头卡进按摩床,家长多次尝试解救未能成功。由于小孩被卡时间较长,紧张得哭闹不已。救援人员到达现场后,使用毛巾包裹住小孩的头后,利用锯子、剪钳等工具对按摩床进行了破拆作业,经过10余分钟的处理,被卡的孩子顺利获救。

消防部门提醒,为了孩子的假期安全,家长务必加强对孩子的安全教育,告诉孩子门的扶梯、特别是带有小孔洞的物品,都有可能存在危险,不能随意触碰。同时,尽量不要将儿童单独留在家中或独自玩耍,以免发生意外。如果遇到被“卡”的情况,要及时拨打119报警电话,以免造成二次伤害。(李馨 陆雅萱)



小孩竟然把头卡进按摩床里。

博白总工会: 着力解决职工烦“薪”事

本报博白讯 为切实保障职工权益,促进劳动关系和谐稳定,7月2日,博白县总工会在一家建筑公司召开2024年集体协商要约集中行动推进会,着力为职工解决烦“薪”事。

博白县总工会就工资集体协商合同中的劳动报酬、女工权益、工作时间、工资分配形式与制度等事项,与企业进行了详细解读,并就要约邀请、协商重点、合同备案等方面进行了全面指导,要求企业运用集体协商机制,协商处理劳动报酬、工作时间和休息休假、劳动安全卫生等各类劳动

关系问题,合理确定相关标准,规范用工管理,切实保障职工的合法权益。随后,企业负责人和职工在博白县总工会的指导下,签订了工资集体协商集体合同、女职工劳动权益专项集体合同。

据悉,近年来,博白总工会采取积极有效措施,有效促进了工资集体协商规范化、常态化建设。今年全县共签订工资集体协议48份,覆盖企业287家,取得“职工群众满意、企业厂家满意、党委政府满意”的良好社会效果。

(庞海连)

中国一冶时代壹号项目 商业综合体地下室地基验槽顺利通过

本报玉林讯 7月3日,由监理单位组织建设五方责任主体,对中国一冶时代壹号项目商业综合体地下室地基进行验槽,玉东新区质监站监督验收工作。

验收组首先对基坑验槽相关资料进行检查,随后深入现场进行现场检查验收。首先检查基坑边坡支护及降水情况;再根据勘察报告检查基坑底部岩土体和地下水情况;

最后针对基坑地质情况与设计及勘察单位交流核实,并对基坑基底标高、基坑轴线定位进行复测。经检验,所有测量结果与勘察报告一致。

此次验槽顺利通过,标志着项目商业综合体区域建设渐入佳境,为后期主体结构施工奠定了坚实的基础。后续,项目部将精心组织现场施工,确保工期顺利进行。(赵才文)

玉东一中:

打造国际生态学校



玉东一中学生在上污水处理课程。

本报讯(记者 黄兰萍)取样、观察、记录、做实验……近日,在玉东新区第一初级中学(以下简称“玉东一中”)的生态文明教育课程上,学生正在学校的污水处理站了解污水处理的过程。作为正在创建国际生态学校的玉东一中,从去年9月至今,做了大量工作。

2023年9月,玉东一中开始开展国际生态学校项目创建工作,依托学校拥有污水处理站的优势,通过调查问卷的方式进行环境可持续性评审,最终确定以校园污水处理的观察与实践初探为主题。该校通过建立生态学校委员会,环境可持续性评审,开展系列创建实施活动,将生态环境教育融入日常教育教学活动中,并通过现场宣传和数字媒体在全校和更广泛的社区内提升公众对学校

创建国际生态学校活动的认知,增强师生生态环境保护的责任感和使命感。

今年5月,玉林生态环境监测中心联合玉东一中开展“教学实践基地”共建活动并举行揭牌仪式,同时,玉林生态环境监测中心将一批价值10万余元的实验器材提供给基地教学实验使用,帮助学校更好开展生态文明教育课程和活动。另外,玉林生态环境监测中心工作人员还为学校生态委员会成员上了一堂生动的环保知识课,同学们也在老师和工作人员的带领下,动手完成了水样采集、过滤处理及水质pH值的测定,直观的体悟让学生对生态环境监测有了更加深刻的认识和理解。通过教学互动,让“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,传遍校园各个角落。

推动玉商回归 助力玉林发展

新闻核心

近年来,容县坚定不移把推进玉商玉工回归作为“一号工程”,玉商玉工抱团回归蔚然成风,迅速成为该县高质量发展的生力军,其资金、技术、渠道等优势迅速释放为高质量发展新动能。退役军人黄波便是其中的典型,他从广东返乡创办酒业,打造的五黑系列纯粮酒,成为引领当地酿酒业勇闯国内外市场的领军品牌,还带动当地酿酒企业由30多家迅速发展发展到100多家,全镇纯粮酒年产量迅速攀升到4000多吨,年产值1亿多元。

▶黄波仔细检查新研发的酒品。

容县山清水秀生态美,全县森林覆盖率74.16%,是“国家生态文明建设示范区”和广西农产品主产区,纯粮酿酒历史悠久,而六王镇则是该县纯粮酿酒集聚镇,本地的纯粮米酒又称为“六王酒”,早于民国时期已在两广一带小有名气,其特色在于坚持使用传统工艺,采用本地优质大米和甘甜山泉水作为原料,经烧饭、上曲、发酵、烧锅、蒸熟等一道道严谨的传统工序,蒸煮出浓浓米香的纯粮米酒,深受两广消



费者青睐。如今,更是有创新者在酿制中加入都峽山铁皮石斛、桑葚等养生佐料,封坛三五年,使之成为绝佳佳酿。然而,在较长一个历史时期里,因缺乏品牌和龙头企业引领,“六王酒”产业发展欠佳。黄波早年参军,退役后曾在广东从事白酒营销生意十多年。近年来,他洞察到东部产业转移和家乡纯粮米酒蓄势待发等机遇,决定回乡发展。在六王镇党委政府的支持

下,项目用地、厂房建设及电力供应等问题迎刃而解,黄波的荣隆酒业拔地而起,公司不仅注册了“六王三花”“岭南美玉”等商标,还获得了容县第一个酒类生产许可证。

“我们的证件很快就办好了,政府部门对米酒产业高度重视与支持,服务周到,令人欣慰。”黄波表示。

随着企业不断发展壮大,2022年,黄波急需十多亩地扩建厂房和升级产品。当地党委政府又迅速

产值破亿元! 玉商回乡带“飞”酒产业

□潘玉佳

以及当地政府“有容州到”电商区域公共品牌组织的线上线下推广,再加上企业创新的“购后免费代客窖藏、随时配送”的营销模式,产品迅速创出了名气,成为引领当地酿酒业勇闯国内外市场的领军品牌。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。黄波闯出一条出路后,建立了容县退役军人就业创业示范基地,为同行开展技术培训,为附近村民提供就业岗位。

2022年初,六王镇政府因势利导牵头成立六王镇米酒行业协会,黄波被推选为会长,引领协会带动产业发展。黄波利用其经验和优势,积极与同行探讨产业发展及市场走向,整合资源,优化合作,创新销售,加入协会的企业越来越多,全镇酿酒业年产值迅速突破1亿元。

最近,六王镇政府和米酒协会又在谋划打造侨乡文化、米酒文化、文旅产业等一二三产业融合发展的“米酒小镇”,计划通过协会的平台,强化技术、营销等人才引进,品牌宣传推广和营销运营,进一步统一和提升产品品质及技术标准,整合和提升产品品牌和营销渠道,打造特色文旅线路及小镇景观节点,推动产业和乡村振兴融合发展。

玉林市首个“人社+金融” 服务示范点正式启动

本报玉林讯 7月5日,由玉林市人力资源和社会保障局、玉林市社会保险事业管理中心与桂林银行玉林分行联合打造的“人社+金融”服务示范点揭牌仪式在桂林银行玉柴大道科技支行举行,标志着玉林市首个“人社+金融”服务专区正式启动。

推行“人社+金融”的合作模式,是深化“放管服”改革、优化营商环境的具体实践,也是满足广大群众期盼的有效举措。在桂林银行网点设立人社服务区域和服务柜台,企业只要携带相关资料,群众只要携带社保卡或身份证即可到桂林银行玉柴大道科技支行即可办理128项人社业务。

近年来,玉林市人力资源和社会保障局、玉林市社会保险事业管理中心与桂林银行玉林分行三方一直保持良好的互动,作出了有益积极的探索和富有成效的合作。2021年8月,启动玉林“人社+金融”乡村振兴工作站战略合作项目。截至目前,在玉林市桂林

银行农村普惠金融综合服务中心共同打造了610家“人社+金融”乡村振兴工作站,为广大群众提供了优质的人社公共服务,村民足不出村即可享受便捷的社保服务,切实打通社保服务群众“最后一米”。为了将“人社+金融”模式在玉林全市全面推广,2021年,合作三方共同起草了《“人社+金融”银行服务规范》,涵盖了42项方便群众“就近办”“家门口办”的人社高频服务事项,并于2024年1月22日正式实施,成为了全国首个“人社+金融”服务地方标准,有力填补了玉林、广西乃至全国人社领域地方标准的空白。

此次“人社+金融”服务示范点的启动,是合作三方在探索“人社+金融”相融合的道路上创新的成果,三方将继续推动“人社+金融”服务网点覆盖全市各县区、各乡镇、各村(社区),并下沉更多服务事项,构建“群众得利、社保提质、银行展业”的三方共赢、协同发展的新局面。(谢卓玲 黄萍)